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Mittlungsauftrag (zur ersten Orientierung)
Während deines Austauschjahres in Spanien wirst du von einem ortsansässigen Journalisten gefragt, ob du nicht Lust hast, für das lokale Wochenblatt einen Artikel über ein berühmtes Festival in Deutschland zu schreiben. 
Dir fällt sofort das Open Air in Wacken ein, das auch in Spanien viele Anhänger hat. Auf der Grundlage eines Textes, den du dazu im Internet gefunden hast, verfasst du einen informativen Artikel, in dem du auf folgende Aspekte eingehst: 
• die Geschichte des Festivals
• eine seiner Besonderheiten
• die Haltung der Bewohner von Wacken zu dem Festival 
· Lies dir den Text einmal zur Orientierung durch und bearbeite dann nach und nach alle vorgegebenen Schritte.

Open Air in Wacken
Wenn das Wetter langsam wärmer wird, beginnt die Zeit der Open-Air-Festivals, der Straßen- und Stadtteilfeste. Auch Open- Air-Kino ist in Deutschland sehr beliebt.
Das weltweit größte Heavy-Metal-Festival findet jährlich Anfang August in Wacken statt. Jedes Jahr pilgern rund 75.000 Fans aus der ganzen Welt zum Wacken Open Air (kurz: W:O:A). Bereits zum neunten Mal in Folge ist das Festival ausverkauft, innerhalb von nur zwei Tagen.
Das Festival gibt es seit 1990. Es wurde von befreundeten Metal-Fans gegründet, die selbstin Wacken leben und Lust auf gute Musik hatten. Allerdings war der Anfang mühsam. Zur Premiere des Festivals kamen nur knapp 800 Besucher und sahen sechs unbekannte deutsche Bands spielen. Seitdem kommen jedes Jahr mehr Leute und die Karten sind schon Monate vorher ausverkauft, denn inzwischen rocken in Wacken die Größten der Heavy-Metal-Szene wie Deep Purple, Scorpions oder Motörhead.. So spielte im letzten Jahr Rammstein und dieses Mal sind Metal-Legenden wie Saxon, Skid Row oder Slayer vor Ort vertreten.
Was ist die „Pommes-Gabel“?
Der Gruß der Metal-Szene und somit auch auf dem Wacken Open Air ist die „Pommes-Gabel“: Die emporgestreckte Hand, zur Faust geballt mit abgespreizten kleinen Finger und Zeigefinger. Gleich mehrere Metal-Größen beanspruchen dafür das „Copyright“. Auf dem Cover des KISS-Albums „Love Gun“ aus dem Jahr 1977 ist die charakteristische Geste erstmals zu sehen, zwei Jahre später etablierte Ronnie James Dio, Sänger von Black Sabbath den Gruß in der Szene.
Heavy Metal und Wacken
Wacken ist eine kleine, ruhige Stadt mit ca. 2.000 Einwohnern. Es liegt in Schleswig-Holstein und hat außer Kühen und Äckern nicht viel zu bieten. Das ändert sich einmal im Jahr, wenn ca. 80.000 Heavy-Metal- Fans aus aller Welt nach Wacken reisen. Es gibt sogar einen Sonderzug, den Metal-Train, der quer durch Deutschland fährt, in großen Städten hält und die Fans direkt nach Wacken bringt. Aus den Nachbarländern werden Busreisen organisiert.
Alle Metal-Arten müssen laut gehört und gespielt werden. Und so erreichte beim Wacken Open Air das Gitarrengewitter einiger Bands eine Lautstärke von 120 Dezibel, was in etwa dem Lärm eines Kampfjets in 100 Metern Entfernung entspricht. Doch auch im Heavy Metal-Mekka Wacken sind nicht alle Einwohner Metal-Jünger und so sorgte die Klage von Anwohnern dafür, dass die Lautstärke in den letzten Jahren immer weiter nach unten rauschte. In diesem Jahr konnten sich jedoch die Veranstalter mit den Anwohnern einigen. Es darf also wieder ordentlich gerockt und die „Pommes-Gabel“ in den Himmel gestreckt werden.
Das Wacken Open Air wird traditionell mit einem Platzkonzert der Feuerwehrkapelle eröffnet - für die Fans ein Muss: Der Musikzug der Wackener Feuerwehr, die 'Wacken Firefighters', spielt auf und tausende Metalfans tanzen grölend und schwitzend, mit überschwappenden Bierbechern in den Händen, die halbe Nacht durch. 'Wacken, Wacken Feuerwehr', brüllen die teils halbnackten Fans, während Liedgut wie der 'Zillertaler Hochzeitsmarsch' und 'Rosamunde' zum Besten gegeben wird – Tuba und Trompete statt wehender Mähnen und Gitarren-Riffs: In Wacken gibt es keine Berührungsängste.
Das Festival in Wacken wurde auch durch einen Film bekannt: Die Koreanerin Sung-Hyung Cho drehte den Film „Full Metal Village“ und zeigt den Umgang der Wackener Bevölkerung mit dem Festival. Der Film gewann mehrere Preise und ist unbedingt sehenswert.
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